



# “金牌导师”手把手教赚钱? “网络投资平台”暗藏“连环套”

本报讯(陈思思 记者 王晓)“内幕消息”包你稳赚不赔、“金牌导师”手把手教你投资赚钱、“权威平台”助你零风险赚大钱……这些投资广告信息极具诱惑，背后隐藏的全是诈骗套路。

哈尔滨警方发布预警：临近春节，广大市民应谨防虚假投资平台诈

骗，莫贪高额回报，守护好自己的“钱袋子”。

所谓的虚假投资平台类诈骗，就是诈骗分子利用互联网仿冒或搭建虚假投资平台，通过不切实际的虚假宣传，引诱投资者进入网络虚假平台进行“投资”的一种诈骗手法。

**1.**骗子大量添加他人社交账号，拉进预先设好的聊天群。群里“专家”以推荐股票、晒假盈利截图等方式骗取信任，群里其他网友也会吹嘘“专家”实力。所谓的客服、“专家”和群里的“网友”都是骗子扮演的。

**2.**骗子诱导受害人到所谓的投资理财平台投资，让其在小额试水投资中获利并提现，让其误以为是在真实、正规的平台交易，实际上这些投资理财平台是骗子搭建的虚假平台。

**3.**受害人在小额投入后，被收益蒙蔽，骗子便诱导受害人不断向平台投入资金，当大额资金注入后，骗子会通过操控平台将被害人账号操作成“持续快速亏损”或“系统故障、无法提现”状态，让被害人血本无归。

**4.**骗子将骗术进行升级，通过“招募平台代理”“先行垫付资金”“获得高额回报”等理由，骗取受害人不断转账汇款。

投资理财请通过正规机构，不要盲目迷信一些所谓的“内幕消息”“大师指点”“权威发布”，切勿盲目加入未经核实的投资理财群，做到理性投资，捂好“钱袋子”。一旦投资遭受非法损失，请立刻报警。

## 委托同事往车里放钱，车门忘锁了 拾荒男拽开车门偷走2万现金

本报讯(记者 王晓)“我放在车里的2万元钱被偷了。”近日，松北公安分局学院路派出所接到辖区群众车内财物被盗的警情后迅速赶往现场，经向被害人韩某了解情况并现场勘验后得知，被害人将车辆停放在学院路某洗浴中心门前停车场多日，委托同事王某将21050元现金放进中控扶手箱内，同事忘记锁车门……

警方对案发周边进行走访排查，很快发现一条重要信息。在2022年12月24日凌晨3时45分左右，一名身高175cm左右、体格偏瘦、上身穿迷彩外套、下身穿黑色裤子的男子，在被害人韩某车辆附近经过时拉开车门，打开手机闪光灯翻动3分钟左右

离开现场。民警初步确认该男子有重大作案嫌疑。

经过5天时间，民警调取附近4条主要街道和商业区百余家长监控录像，终于锁定嫌疑人行动轨迹，并于2023年1月1日凌晨2时，在志华商城附近将正在吃饭的犯罪嫌疑人孙某东抓获。

经审，犯罪嫌疑人孙某东交代，案发凌晨，他趁街上没人就想“碰碰运气”，在停放车辆集中的地方以拽车门的方式盗窃车内财物，赃款已被其充值游戏点卡或给主播打赏。据了解，孙某东28岁，在哈尔滨已经居无定所10余年，以打零工、拾荒为生。警方现已为被害人挽回经济损失7000余元。

## 趁被害人熟睡，4名年轻人开始作案 洗浴休息大厅多人手机被盗

本报讯(记者 王晓)“我在洗浴中心休息，手机被偷了！”近日，中源大街派出所接到多名群众报警称，在辖区某洗浴的休息大厅休息时手机丢失，民警经初步勘验及调取监控后，发现4名年轻人为该案件的嫌疑人，趁被害人在大厅熟睡时将手机盗走。

刑侦支队六大队迅速统带松北公安分局刑侦大队和辖区派出所开展工作，通过对全市近期类似案件进行串

并，迅速锁定了犯罪嫌疑人。松北公安分局立即派出两个抓捕组前往肇源县，将4名犯罪嫌疑人全部抓获。

经审，犯罪嫌疑人张某某、李某某、赵某某和于某对共同实施盗窃、抢夺手机的犯罪事实供认不讳。经进一步扩案侦查，发现上述嫌疑人已在哈尔滨市范围内的洗浴中心、商店等场所实施盗窃、抢夺手机案件至少6起。目前，案件正在进一步侦办中。

揭秘  
破局

诈骗手段揭秘  
警方提醒



### 警方提醒

春节临近，请车主不要贪图方便，将私家车当成保险箱，将一些贵重物品放在车内，如现金、高档烟酒、贵重首饰等，以避免财产损失。



## 诈骗财务人员案件时有发生 “老板”要求转账 小心掉进陷阱

本报讯(陈思思 记者 王晓)收到“老板”的转账指令，你是立即执行？还是慎重地先和老板本人确认再行动？财务担负着公司的财政重任，掌握着现金流，易成为骗子的目标。骗子冒充“老板”向公司财务人员提出转账要求，一旦进入“圈套”，就会造成不可挽回的损失。

近期，冒充公司老板诈骗财务人

员的案件时有发生。骗子发送含有木马病毒的邮件，盗取财务人员聊天软件，摸清公司内部架构，再使用与公司老板或高层相同名称和头像的聊天软件，假冒公司老板将财务人员拉入虚假的工作群，以支付款项为由，要求财务人员转账汇款。骗子利用部分民营企业财务管理制度漏洞，针对财务人员“量身打造”骗局，极具迷惑性。

**1.**骗子通过企业调查App收集企业相关人员信息，然后给企业财务人员发送带有钓鱼网站链接的虚假工作邮件，财务人员一旦点击，其电脑便会植入木马病毒，骗子就能盗取该财务人员的社交软件账号，了解公司人员架构等情况。骗子操作财务人员的聊天软件，将与公司负责人相同头像、昵称、个性签名等的账号加为财务人员的好友。

**2.**骗子使用伪造账号，冒充公司负责人新建一个临时工作群，拉财务人员入群，这个群里除了财务人员外，其他人都是骗子。骗子在群里模仿公司负责人聊天，谈论公司业务进展，让财务人员信以为真。

**3.**骗子编造支付“合同保证金、业务款、资金拆借”等理由，要求财务人员向指定账户转账汇款。

- 不点击来历不明的邮件、网址链接。
- 不轻信社交软件、邮件中涉及公司转账汇款的信息，尤其是在社交软件中要求转账汇款的，特别要提高警惕。
- 完善并严格执行单位财务管理制度，转账必须按程序审批。

## 养老保险认证 改每月一次？谣言！

如何办理领取社会保险待遇资格认证？看这儿

本报讯(记者 于勇澜)近日，网传“从2023年开始，城乡居民养老保险生存认证更改为每月一次龙江人社刷脸认证。”记者从市社保中心了解到，此消息为谣言。什么是领取社会保险待遇资格认证？谁需要认证、怎么认证？市社保中心有关人士给予解答。

### 为什么要进行领取社会保险待遇资格认证？

开展领取待遇资格认证是国际通行做法，最主要的作用是防止养老金被冒领，如果不开展认证，可能会减少社保基金储存额，损害所有参保人的利益。

### 哪些人需要认证？

领取养老保险、失业保险、工伤保险长期待遇的人员，需办理待遇资格认证。

### 农民可以办理吗？

农民如果属于上述人员，需要办理资格认证。

### 怎么认证？

数据比对：目前，全国大概有1/3的退休人员是通过大数据比对方式完成认证的，不需要本人操作就能完成认证。

刷脸认证：登录国家社会保险公共服务平台网站(<http://si.12333.gov.cn>)或“掌上12333”等官方手机App，按照操作提示，对着手机或电脑屏幕做几个简单动作就可以了。在境外居住的老人，可以通过外交部“中国领事”手机App完成刷脸认证，或者到使领馆填表后寄回国也可以。

上门认证：高龄老人和行动不便的特殊群体，可以提出上门认证的申请，社保工作人员会上门协助完成认证。

### 多久认证一次？有固定时间吗？

认证一般是一年认证一次，无固定认证时间。认证周期为一年，可在上次认证后的一年内任意选择时间进行认证。

### 警方提醒

市民到洗浴中心过夜或休息时，一定要提高警惕，最好将手机、贵重财物等存放到洗浴中心的前台或管理部门保管，以免财物遭受损失。